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Ρουμανίας Δανιήλ: Προτεραιότητα της 
χριστιανικής ζωής είναι η αναζήτηση της 
Βασιλείας του Θεού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Ας ζήσουμε ως ελεύθεροι πνευματικοί άνθρωποι που 
επιδιώκουν πρώτα τη Βασιλεία της αγάπης του Θεού μέσω της 
προσευχής και των καλών έργων», προέτρεψε την Κυριακή Γ’ 
Ματθαίου, 21 Ιουνίου 2026, ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ κατά το κήρυγμά του από το ιστορικό παρεκκλήσιο του 
Αγίου Γεωργίου στην Πατριαρχική Κατοικία στο Βουκουρέστι.
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Ο Μακαριώτατος, με αφορμή την ευαγγελική περικοπή, εξήγησε ότι το κύριο 
μέλημα του ανθρώπου πρέπει να είναι η επίτευξη της Βασιλείας του Θεού και η 
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καλλιέργεια της κοινωνίας μαζί Του. «Το Ευαγγέλιο δεν προτρέπει τους 
ανθρώπους να είναι οκνηροί, αλλά τους λέει να ζητούν πρώτα τη Βασιλεία του 
Θεού και τη δικαιοσύνη Του, δηλαδή την πνευματική ζωή, και τα υλικά αγαθά θα 
προστεθούν αργότερα», τόνισε.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήγησε ότι υπάρχει μια ουσιαστική διαφορά μεταξύ της 
φυσικής φροντίδας για τα απαραίτητα της ζωής και της ανησυχίας που κυριαρχεί 
στην ανθρώπινη ύπαρξη: «Δεν πρέπει να παραλύει την πνευματική μας ζωή μια 
εμμονική ανησυχία για τα φευγαλέα υλικά αγαθά», είπε. «Οι ανησυχίες για το 
φαγητό, το ποτό και την ένδυση δεν πρέπει να υποδουλώνουν τη ζωή του 
ανθρώπου, δηλαδή δεν πρέπει να γίνονται ανησυχία ή τυραννία πάνω στην ψυχή», 
πρόσθεσε.

Επίσης, ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι η πνευματική τροφή προσφέρεται μέσω της 
Αγίας Γραφής, της προσευχής και ιδιαίτερα μέσω της συμμετοχής στα Μυστήρια 
της Εκκλησίας, προτρέποντας να συμμετέχουμε σε αυτά.

Στο τελευταίο μέρος του κηρύγματος, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ υπενθύμισε ότι 
αυτή την Κυριακή η Τοπική Εκκλησία της Ρουμανίας τιμά για πρώτη φορά τη 
μνήμη των Αγίων Αγιορειτών Πατέρων, μια γιορτή αφιερωμένη σε όλους όσους 
έζησαν στο Άγιο Όρος, τονίζοντας τη συμβολή των Ρουμάνων μοναχών στην 
αγιορείτικη πνευματικότητα. «Προσευχόμαστε σε όλους τους Αγίους Αγιορείτες 
Πατέρες να μας χαρίσουν ισχυρή πίστη και βαθιά πνευματική ζωή και να μας 
βοηθήσουν να είμαστε μάρτυρες της αγάπης της Αγίας Τριάδας για τη σωτηρία 
μας και τη χαρά της Εκκλησίας»,



ευχήθηκε.


